Розв’язки завдань

ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії

2021-2022 н.р.

10 клас

Задача 1. Визначте відношення маси розчину сульфатної кислоти з масовою часткою 35 % до маси води, яку потрібно додати до розчину, щоб масова частка розчиненої речовини стала дорівнювати 10 %.

Розв’язання

У 100 г розчину з масовою часткою 35% міститься 35 г кислоти і 65 г води. З 35 г кислоти можна приготувати 350 г розчину з масовою часткою 10%. Таким чином, до 100 г вихідного розчину слід додати 250 г води, відношення мас m(води)/m(розчину) = 2,5.

Задача 3. Вуглеводень А, що реагує з виділенням осаду з амоніачним розчином арґентум(І) оксиду, масою 1,8 г піддали каталітичному гідруванню, отримавши суміш двох сполук: Б і В. Речовина В приєднує бром, реагуючи з бромною водою. Маса отриманої бромопохідної становить 6,06 г, масова частка брому в цій бромопохідній становить 79,2 %. Визначте структурні формули речовин А, Б, В та назвіть їх. Обчисліть масові частки сполук Б і В у їх суміші, отриманій під час каталітичного гідрування речовини А.
Розв’язання

За умовою задачі вуглеводень А реагує з виділенням осаду з амоніачним розчином арґентум(І) оксиду. Отже, А – алкін із загальною формулою СnH2n-2. Запишемо реакції гідрування алкіну:

СnH2n-2 + Н2 ( СnH2n (сполука В)
СnH2n-2 + 2Н2 ( СnH2n+2 (сполука Б)

Речовина В приєднує бром за рівнянням:
СnH2n + Br2 ( СnH2n Br2
Масову частку брому у бромпохідній виразимо формулою:
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Отже,  А – С3Н4 – пропін;

Б – С3Н8 – пропан;

В – С3Н6 – пропен.
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Тоді ((С3Н6)= 0,3 моль; m(С3Н6)= 0,3. 42 = 12,6 г
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Тоді ((С3Н8)= 0,45 – 0,3 = 0,15 моль; m(С3Н8)= 0,15. 44 = 6,6 г
За відомими масами вуглеводнів масові частки їх у суміші становлять:

((С3Н6) = 65,625%; ((С3Н8) = 34,375%.

Задача 5. Запропонуйте послідовність реакцій, що дозволяють з найбільшим виходом отримувати з бензену сполуку 3-бромо-5-нітробензенсульфокислоту.
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